

Москва
Театр "Четвертая стена"

ТЕАТР

«ЧЕТВЕРТАЯ СТЕНА»

Далеко не каждый муниципальный район городской периферии может похвастаться тем, что у него есть свой драматический театр. «Вешняки» могут. Называется театр «Четвертая стена», он существует уже тринадцатый год.

...Студентка Института культуры Валентина Козлова пришла в ДК «Прожектор» и сказала: «Хочу создать у вас театральный коллектив». На что директор ДК Ю. Королев ей ответил: «А мне нужен человек, который занялся бы «красными уголками». А там посмотрим». Вы еще помните это нелепое словосочетание «красный уголок»? «Уголки» пришлось создать, но зато через полгода театральный коллектив начал работать.

С тех пор коллектив окреп, стал профессиональным театром. Помогли ему встать на ноги заместитель начальника управления культуры округа М.В. Шабушкина и тогдашний председатель Перовского райисполкома В.П. Шанцев, а сейчас помогает супрефект Е.Н. Субботин. У театра небольшое, но свое помещение с залом на 90 мест.

Кто играет на сцене театра, какие ставятся спектакли? Об этом рассказала бессменный руководитель театра Валентина Викторовна Козлова:

- Поначалу это была самодеятельность, в первых спектаклях участвовали люди разных профессий, которые пришли к нам, влекомые любовью к театральному искусству, самоотверженные энтузиасты, проводившие в студии все свободное время. Это, к примеру, супруги Галина и Владимир Беляевы, Нина Кохорева, Лариса и Володя Петричидов. Володя, к сожалению, недавно умер, и все мы ощутили огромную потерю, потому что каждый уголок театра напоминает о нем. У нас все трудятся самоотверженно для театра.

Шло время, приобретался опыт, мы росли. И наступил момент, когда мы пришли к выводу, что надо уходить от самодеятельности и создавать труппу на профессиональной основе. Это значит, что актерскому мастерству надо учиться. Два года назад на базе театра-студии «Четвертая стена» был создан курс Ярославского государственного театрального института, помог ректор института, замечательный человек С.С. Квитин, член Совета театральных деятелей РФ. К нам приезжают педагоги из Ярославля. На курсе учатся наши актеры самого разного возраста - от 18 до 37 лет. Для постановки спектаклей мы приглашаем маститых профессиональных режиссеров, в спектаклях участвуют актеры из лучших московских театров. За что им огромное спасибо.

Вырастили мы и своих драматургов. С успехом идут спектакли по пьесам Нины Кохоревой «Матушкин подарок», «Волшебное зеркало», «Платок принцессы Анны», посвященный Москве - «Новогодние хрущева», по пьесам Владимира Петриченко - «Тайна старого камин», «Вот и ладушки». Сейчас готовим к выпуску спектакль по М.Цветаевой «Каменный ангел» и спектакль по рассказам А.П. Чехова - это будет курсовая работа.

Конечно, нам очень тесно в наших крошечных помещениях. Ведь дело в том, что я являюсь еще и директором ДК «Новогиреево», в котором работают творчески детские коллективы, литературно-музыкальный салон. Мы поддерживаем тесные связи с обществом инвалидов «Кусково».

Надеюсь, что вместо нелепого симбиоза «ДК «Новогиреево» - театр» у нас будет единый культурный центр под общим названием «Четвертая стена».

ПОСТОЦКАЯ. Фото Александра АКУЛЬШИНА, Александра ВОЛОДИНА.

моск. пресва - 9934
- 23 янв - с. 7